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Uppgift 1. (8p)
Vi vet att 3SAT &r ett NP-fullstindigt problem. Visa att detta problem &r

NP-fullstindigt iven om man bara tilldter klausuler av féljande tva typer:

1. klausuler som endast bestar av tre icke-negerade variabler (pV ¢V r)

2. klausuler som endast bestar av tvd negerade variabler {-pV —g).

Uppgift 2. (4-+4p)

Lat A vara en algoritm som 1ser satisfierbarhetsproblemet for CNF-formler
(SAT) i O(c™) tid (dér 1 < ¢ < 2 ér en konstant och n &r antalet variabler i
probleminstansen). Visa att f6ljande tv& problem kan l6sas i O{p(n) - c*)
tid dér p(n) &r nigot polynom. '

(a) TWO-MODEL-SAT (4p):
Indata: En SAT-instans F'.
Fraga: Har F exakt tvd modeller?

(b) XSAT (4p):
Indata: En SAT-instans F.
Fraga: Har F' en modell sddan att exakt en literal blir sann i varje klausul?

Uppgift 3. (8p)

Vi siger att en string § = 818y ... 8, 1 dold i en string ¢ = {162. . . 1, om
det finns tal 1 < j; < ... < Jm < ns@dana att s =t ... 1;,. Konstruera
en algoritm som i O(m - n) tid réknar ut hur ménga olika sitt stringen s
finns dold i stréingen t. Exempelvis finns stringen kost dold pé tva st i
stringen konstruktion medan rim endast finns dold p ett sitt i
algoritm.



Uppgift 4. (8p)
Vi inleder med ett par definitioner:

(1) En k-firgning av en oriktad graf G = (V, E) &r en total funktion
f:V —={1,...,k} med foljande egenskap: om (v,w) € E sd &r
flv) # flw).

(2) En oriktad graf G = (V, E) har grad k om och endast om det maximala
antalet noder ndgon nod dr ansluten till &r k.

Konstruera en polynomisk algoritm som givet en oriktad, sammanhingande
graf G = (V, E) av grad k fargar denna med hogst k + 1 firger.

Uppgift 5. (8p)
Betrakta foljande grafproblem:

Indata: Sammanhingande graf G med n noder och m bégar.
Utdata: Alla par av noder z,v sddana att om man tar bort z och y ur G
s& blir den resulterande grafen ej sammanhingande.

Konstruera en algoritm som ldser detta problem i O(n - m) tid. Observera

att man kan kontrollera om en graf ar sammanhingande i O(m) tid. Alltsd
kan problemet trivialt 16sas i O(n?® - m) tid.



